

短新闻

浙沪书画邀请展开幕

本报记者 李小文

本报讯 舟楫千里,贯穿南北,运河汤汤,文脉悠悠。为共同谱写大运河新华章,近日,学习二十大精神、情系大运河文化——浙沪书画邀请展在嘉兴市图书馆开幕。本次展览由中共嘉兴市委宣传部指导,浙江省机关书画家协会牵头,与上海市杨浦区文化和旅游局、上海市杨浦区文学艺术界联合会、浙江省机关书画院、嘉兴市发展和改革委员会、嘉兴市文化广电旅游局、嘉兴市文学艺术界联合会、中共南湖区委宣传部共同主办。

本次邀请展得到了运河沿线城市广大美术、书法家们的积极响应和踊跃投稿,共展出书法和绘画作品120余件。展览用艺术语言展示了艺术家们与党同心同德、与民同向同行、与时代同频共振的政治觉悟和艺术担当,以丹青之美、翰墨之情、光影之境树好千年运河形象,展现千年运河风采,激励艺术工作者推出更多优秀作品。据了解,展览在嘉兴首展后,还将到上海、杭州巡回展出。

“快递群”高效解纷

通讯员 黄纯熠 蒋建飞

本报讯 “叮咚……”微信群弹出一条信息,快递员小孙反映近日中午送到的一箱石榴,客户晚上去拿没有了。群内民警快速反应,锁定快递去向,经查明原来是同小区业主没仔细核对拿错了。“有了微信群,方便多了。”小孙拿到丢失的快递后感激地说。

问题能够高效处理,得益于诸暨市城东派出所打造的“城东派出所快递群”。该所通过建立微信群,延伸警务工作触角,群内的专班民警看到快递员的求助后第一时间核实情况,及时开展侦查工作,最大限度帮助快递企业和快递员化解纠纷。同时,派出所引导快递员积极上报线索、协查协防等,使公安机关多了“千里眼”和“顺风耳”。

截至目前,已有12家快递公司、230余名快递员加入“城东派出所快递群”;共破获50余起快递被盗窃案,解决200余起快递错拿、遗失等求助,挽回损失3万余元。

多举措呵护“花朵”

通讯员 沈玲

本报讯 近日,一未成年被害人家属来到杭州市富阳区检察院,将一面写着“铁面铲除,柔情护花助学”的锦旗送到检察官手上。

2022年上半年,富阳区检察院接区教育局报告,反映一起涉嫌性侵未成年女孩的案件,因案件时间跨度长、作案手段隐蔽,被害人家属担心报案后因证据薄弱无法将犯罪分子绳之以法或遭到报复,遂向该院先行反映情况。经初步核实后,该院提前介入,引导公安机关侦查。10月,富阳区人民法院对该案作出一审判决,以被告人犯强奸罪、猥亵儿童罪二罪并罚,决定执行有期徒刑十四年,剥夺政治权利一年。

为修复女孩的心理创伤,该院第一时间启动心理干预程序,依托“启明星”心理援助工作室,全面评估其心理状态,制定疏导方案,并作出家庭教育指导。此外,该院联系教育部门,为女孩办理转学事宜,同时为她申请办理司法救助2万元。

据介绍,近年来,富阳区检察院借助“三开”机制,即开辟绿色通道、开启关爱模式、开发专项课程,全面构建未成年被害人综合保护体系。

平安集束

开展逃生演练

“119消防宣传日”到来之际,德清县四中学生体验应急疏散逃生演练、灭火器操作等,进一步提高安全意识。

通讯员 倪立芳 沈旭伟



及时化解问题

通讯员 黄朝麟

本报讯 今年以来,平阳县司法局水头司法所以“千人评议”活动为契机,不断强化工作作风,提高办事效率,在人民调解方面坚持“耐心细心热心”原则,用优质服务实现高效化解。截至目前,水头司法所已受理矛盾纠纷134件,成功调解134件,调解满意度100%。

据介绍,该所人民调解案件涵盖离婚纠纷、交通事故纠纷等内容。为更好地帮助每一名群众,为他们排忧解难,水头司法所杜绝处理问题模板化、无效化,采用“一事一议”的方式,主动引导上门对象到接待室进行面对面、一对一沟通,对群众反映的内容仔细听、认真记、用心讲,对症下药解决每个案件的痛点、难点、阻点,用最实在、最接地气的方式将问题层层化解,提升群众对司法工作的满意度,筑起维护社会和谐稳定的“第一道防线”。

保护渔业资源

通讯员 萧检

本报讯 近日,杭州市萧山区检察院会同区五水共治办、区生态环境局、区农业农村局在浦阳江水域开展鱼苗增殖放流活动,共放流价值3.2万元的鲮鱼、鲢鱼、青鱼等鱼苗。

本次增殖放流活动源于萧山区检察院近期办理的近十起涉及非法捕捞水产品案件。案件当事人在萧山区水域内非法捕捞水产品,影响水生物正常繁殖,破坏了渔业资源和河流生态环境,损害了国家和社会公共利益。检察院积极履行公益诉讼检察职能,向相关部门制发检察建议书,督促其依法履行渔业资源保护职责。相关部门收到后高度重视,责令并组织非法捕捞人员履行修复义务。

活动现场,在当地群众的见证下,12名案件当事人将自愿购买的鱼苗依次有序投放。检察官还向当地群众进行了普法宣讲,呼吁大家共同保护渔业资源。

古树“老有所医”

通讯员 临检

本报讯 日前,杭州市临安区检察院通过公益诉讼,为辖区内保护不力的古树名木撑起法律保护伞,助推弥足珍贵的古树资源长久延续。

一棵260年树龄的枫香树与另一棵250年树龄的枫香树相邻而长,却在今年同时生了病。一棵整棵树干枯,树干有多处虫蛀孔洞并流出大量浆液;另一棵长势衰弱,相邻的树干一侧明显干枯。针对上述情况以及发现的其他古树问题,临安区检察院召集区农业农村局、区委统战部、镇政府的相关人员和公益诉讼志愿观察员就古树的保护方案召开磋商会,并向有关部门制发检察建议,用“检察蓝”守护“古树绿”。

目前,保护两棵百岁古树的行动正在进行中,相关部门已制作针对性的养护方案,让古树“老有所医”、“老有所养”,争取让枯树再发新枝、老树再发生机。

平安点滴

优化营商环境

通讯员 叶茹梅

本报讯 近年来,遂昌县人民法院聚焦优化法治化营商环境,结合审判执行工作实际,进一步找准人民法院服务保障地方经济社会发展的结合点和发力点,为高质量发展保驾护航。

该院深化个人债务重整制度,为企业和创新创业者提供容错机制;推动遂昌农商行成立“不良贷款调解清收中心”,有效盘活“僵尸资产”;充分发挥企业破产制度功能,规范市场主体退出,盘活土地、厂房;揭牌成立湖山人法院庭和人才科技司法服务保障中心,建立人才科技纠纷调立审执全流程绿色通道,高效化解涉企纠纷。

消除消防隐患

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队深入推进全市畅通“生命通道”风暴行动。消防监督人员在检查中发现,位于海昌街道文苑路460号二楼北侧的海宁哥斯拉娱乐有限公司存在火灾自动报警系统不能正常运行、消防水泵及其他自动消防设施不能正常联动控制等情况,位于盐官镇园区四路2号的浙江川洋新材料股份有限公司1、2、3号车间,新建车间(原消防验收使用性质丙类厂房)存在整体或大面积改丙类仓库,涉嫌未进行消防验收(备案)。目前,消防部门已责令其立即整改。

司法护航生态

通讯员 涂悦丽 吴燕翔

本报讯 日前,丽水市莲都区人民法院行政暨环资审判庭工作人员回访老竹镇榴溪村生态修复司法教育实践基地,查看补植复绿情况。近年来,莲都法院持续推进现有的八块生态修复司法教育实践基地提档升级,在千年古樟树群设立司法保护点,选派员额法官参与古树名木保护立法调研。严厉打击涉环境资源犯罪,判处罪犯31人,在追究涉案人员刑事责任的同时,责令被告人采取补植、复绿、放养鱼苗等补救措施,以生态修复基地为载体,及时修复生态环境。

“早小灵”解民忧

通讯员 王文炜

本报讯 日前,在温岭市城南派出所“早小灵”人大代表调解室,一起土地纠纷的两名当事人情绪激动。为缓解气氛,负责调解的民警现场上了一堂法治课,细致讲解土地管理法等相关内容。双方情绪稳定后,一旁的人大代表趁热打铁,摆事实、讲道理,引导双方当事人从利于邻居和谐的角度考虑,各退一步。最终,双方达成协议,握手言和。

据介绍,今年以来,城南派出所聚焦群众急难愁盼问题,加强与辖区人大代表的合作,在所内成立“早小灵”人大代表调解室,截至目前共接待来访群众50余人次,化解各类矛盾纠纷86起,为维护辖区和谐安定发挥了重要作用。

打击拒执犯罪

通讯员 王婕婷

本报讯 日前,三门县人民法院审结一起拒执案件,以拒不执行判决、裁定罪判处被告人王某拘役四个月,缓刑六个月。

今年以来,三门法院共向公安机关移送拒执罪线索34件,公安机关立案受理26件,依法追究刑事责任4件5人,并审结拒执自诉案件6件,有效打击了拒不执行、逃避执行行为,形成执行威慑,彰显司法权威。